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För de yngre medlemmarna har 
det inte funnits brist på tillfällen 
att ses. Onsdagsfikorna har hål-
lits varje vecka under i stort sett 
hela året och publikstatistiken 
har varit magnifik.

Nyss hemkommen från en 
otroligt ambitiös spjutspet-
sutbildning – futurum – i syfte 
att skola framtidens politiker, 
anordnad av Erik Bodin, är det 
med stor glädje som jag tittar 
tillbaka på året som har gått. Jag 
konstaterar i skrivandes stund 
att vi, med drygt tre veckor kvar, 
är det distrikt som har ökat över-
lägset mest i nya medlemmar. 
MUF Stockholm är i särklass, det 
har vi bevisat än en gång och 
att vara ordförande för Sveriges 
största och bästa distrikt är en 
ära.

Den som tvivlar på att det inte 
finns politiskt engagemang i 
Sverige får gärna komma och 
besöka vår distriktsstämma.

Tina Ghasemi
Distriktsordförande
MUF Stockholm

Ordföranden har ordet
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Året som gått

Året började med kanske den 
största stämman som Moderata 
Ungdomsförbundet någonsin 
skådat. Hundratals personer 
trängdes i landstingssalen och 
de personer som hävdar att 
politiskt engagemang hör till 
det förgångna fick sig en knäpp 
på näsan.

Efter stämman var det hög tid 
att planera EP-valrörelsen. Det 
var morgonkampanjer, skolkam-
panjer, eftermiddagskampanjer, 
kvällskampanjer samt nattkam-
panjer och vi lyckades under 
fem veckors tid med bedriften 
att rama in dygnets alla timmar 
och engagera över 150 MUF:are. 
Vi bar praktiskt taget hela 
Moderaternas valrörelse på våra 
axlar.

Den fantastiska valrörelsen var 
inte slutet på verksamheten 
för sommaren, utan det var 
kampanjer på Volvo Ocean 
Race, det var firandet av USA:s 
nationaldag och hela sommaren 
nådde sin klimax precis när den 
gick mot sitt slut i form av ett 
otroligt Summercamp.

Nya aktiviteter för året som 
till exempel tisdagsklubben 
har hållits i stort sett varannan 
vecka. Med bra uppslutning och 
bra talare har vi fått lära oss om 
alltifrån stadens miljöpolitik och 
alkoholpolitik till ideologi och 

kollektivtrafik.

Vi har sett de stora högskolorna 
i Stockholm komma igång på 
riktigt och från att ha haft en 
nästan obefintlig MST-verksam-
het har vi nu gått och blivit 
bland de största i landet. MUF-
föreningar och MSU-föreningar 
har blomstrat och flera gr-
undskolor har fått föreningar. 
Det är mycket roligt att se att 
ålderskillnaden från den äldsta 
till den yngsta medlemmen ökar 
och att vi får ett brett spann på 
medlemmarna.

Hösten har präglats av provval 
och rekordmånga MUF:are har 
kandiderat, vilket bådar gott 
inför framtiden.

Alexandra Svensson, som anord-
nade en otrolig höstutbildning, 
Manne Bergström som anordnat 
grymma eventkampanjer och 
Felix Nermark som byggt upp 
en ny snygg hemsida ska alla ha 
sina eloger.

Det goda arbetet i MUF Stock-
holm under valrörelsen ledde 
till att Gunnar Hökmark bjöd 
in hela 33 personer till parla-
mentet. Det var en fantastisk 
resa och ett utav de roligaste 
studiebesöken jag någonsin 
gjort. Karaktärsstarka personer 
är verkligen något som det finns 
gott om i MUF Stockholm.
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Anton tycker
Först vill jag rikta ett varmt tack till alla er som hört 
av er med positiva kommentarer, både genom mail 
och per telefon, om vårt första nummer. Det värmer 
verkligen!

Thomas Bodström har gjort rätt, fast han vet inte om det 
själv. Politiker i dagens Sverige har allt som oftast vand-
rat den långa vägen inom sina respektive partier. Först 
genom ungdomsförbundet, sedan eventuellt i något stu-
dentförbund och till sist in i partiapparaten i någon form, 
antingen som förtroendevald eller anställd. Politikern är 
därmed direkt beroende av partiet för sin försörjning 
och detta gäller framförallt riksdagspolitiker, som i 
många fall aldrig skulle kunna få ett lika välavlö-
nat arbete om de gått in i näringslivet istället för 
att som oftast fortsätta genom partiapparaten.

Därmed gör Bodström rätt när han utöver sin 
riksdagslön även bygger en försörjning utanför politi-
ken, vilket ger honom en helt annan ekonomisk 
trygghet än vad den politiker har som vart fjärde år 
är helt utlämnad till partiernas provvalsprocesser.
 
Istället för att hela tiden stå till svars inför partiet för 
sina handlingar borde politikern avkrävas ansvar av de 
som faktiskt har en reell rätt att göra det, nämligen hans 
eller hennes väljare. Därför är regeringens reform om att 
sänka personvalgränsen till riksdagen från åtta till fem 
procent välkommen. Detta innebär rent konkret att det 
blir lättare att rösta bort en politiker som offrat de ideal 
han eller hon gått till val på för partiapparatens väl och 
ve.
 
Med detta i tankarna vill jag uppmuntra dig till att 
utnyttja din rätt att personrösta, såväl i provval som i det 
kommande riksdagsvalet.

Anton Lindberg
CHEFREDAKTÖR
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God Jul &Gott Nytt År önskar 
Forum redaktionen

Omslagsfoto
Jules Attar



Dags för intellektuell 

hederlighet  

Undertecknad är förvisso en stor be-
undrare av finansminister Anders Borg 
och hans förmåga att hålla huvudet 

Men en sak har stört mig något 
oerhört: detta ständiga tjat om 
bonusar. Missförstå mig rätt: 
stora fel har begåtts i Wall 
Streets skyskrapor och Citys 
marmorpalats och visst skapar 
kortsiktiga bonussystem felak-
tiga incitament, men presta-
tionsrelaterade ersättningsmo-
deller har ett i sammanhanget 
lågt förklaringsvärde vad gäl-
ler den senaste finanskrisen.
      
Låt mig – utan att på långa 
vägar göra anspråk på att till 
fullo förklara finanskrisens 
rötter och orsaker – berätta en 
synnerligen förenklad version 
av en komplicerad asiatisk 
överlikviditetshistoria. Efter 
Asienkrisen 1997-98 uppma-
nades regionens ekonomier 
av IMF att samla på sig stora 
valutareserver för att kunna 
försvara sina valutor nästa 
gång turbulens uppstod på de 
internationella finansmark-
naderna. Så gjordes också, 

men Kina gick längre än vad 
IMF tänkt sig och satt efter 
drygt tio år på en valutareserv 
av smått obegripliga 2 000 
miljarder dollar. Dessa pengar 
investeras i amerikanska 
statsobligationer, vilket inne-
bär att amerikanska finans-
departementet kan försämra 
ersättningen, d.v.s. räntan, som 
dessa papper ger och räntorna 
sjunker således. Räntan på 
statsskuldspapper kallas ofta 
den riskfria räntan (det antas 
att USA inte kan gå i konkurs) 
och används som jämförelse 
för alla andra investeringar 
i ekonomin. I takt med att 
kineserna handlar på sig obli-
gationer på detta sätt, sjunker 
räntan och finansmarknaderna 
översköljs av billiga pengar 
(låga räntor). Trenden förstärks 
av låg inflation i USA, vilket 
gör att centralbanken också 
håller räntorna nere. Det är i 
detta klimat, från tidigt 2000-
tal, som en gigantisk fastig-

hetsbubbla blåses upp och som 
under 2007 börjar brisera för 
att sedan sluta med en fullfjädrad 
kollaps 2008. Situationen förvär-
rades av att bankerna skapade fi-
nansiella instrument grundade på 
antaganden som inte höll när en 
krasch av detta slag inträffar, men 
hade det inte varit för obalanserna 
i den kinesisk-amerikanska by-
tesbalansen beskrivna ovan hade 
bankerna inte haft någon bubbla 
att förvärra.
     
Detta förstår Anders Borg, men 
han har konsekvent valt att skälla 
på bankerna istället. Politiskt 
motiverat? Ja, tvivelsutan. Intel-
lektuellt hederligt? Nej, inte på 
något vis.
 

kallt då alla ville låta sedelpressarna gå 
varma under finanskrisens mest inten-
siva skeden.
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Pär Holmbäck
Politisk redaktör



Mikael Eriksson
mikael.t.eriksson@moderat.se
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Motionera med Micke

Vi är politiskt engagerade därför att vi har 
en bättre idé för Sverige. För en del tar det 
sig uttryck i flitigt insändarskrivande och 
kampanjande. Det är mycket viktigt för oss 
som opinionsbildare att synas och höras, och 
att beröra andra människor med våra tankar 
om ett bättre samhälle. 

Men hur ser detta bättre samhälle ut? Det är 
precis vad som diskuteras på MUF Stock-
holms distriktsstämma i början av nästa år. 
Så ta din chans att påverka Sveriges största 
politiska ungdomsförbund, gör din röst hörd 
och låt andra få ta del av din idé. 

Ta din utgångspunkt i verkliga problem, som 
människor känner igen och upplever sig be-
rörda av. Gör deras fråga till din. Det är trots 
allt det politik i grunden handlar om. Att söka 
förtroendet att företräda andra människor. 
Fråga runt bland dina vänner och bekanta. 
Hur kan politiken underlätta deras liv och 
öka deras känsla av frihet?

Sedan är det dags att skriva en motion. Vi 
börjar med det tekniska. Skriv en rubrik som 
sammanfattar vad motionen handlar om. 
Skriv sedan en text där du förklarar proble-
met och berättar hur man borde lösa det. Det 
behöver inte vara en helhetslösning, en god 
idé om hur man fixar någon del av problemet 
är fullt tillräckligt. Släng in några argument 
som förklarar varför andra borde hålla med 
dig. 

Om du har skrivit långt, avsluta med en kort 
sammanfattning. Därefter kommer de så kal�-
lade att-satserna, alltså vad du vill att MUF 

Stockholm ska tycka. Låt säga att du har 
skrivit om att unga människor ofta känner 
sig otrygga när de är ute sent om kvällarna. 
Lösningen som du har föreslagit är bättre be-
lysta gator och torg. Då borde att-satsen låta 
något i stil med “att MUF Stockholm uttalar 
att belysningen på gator och torg i Stockholm 
bör förbättras.” 

Det kanske verkar vara en futtig förändring, 
men för den som inte längre behöver oroa sig 
för att det står en våldtäktsman eller något 
gäng i ett mörkt hörn och lurar är det en oer-
hörd förbättring. Och det är ju trots allt det 
du är engagerad för. 

Stämman närmar sig och debatten kommer att utgå från de motioner som 
skickas in. Här delar Mikael Eriksson med sig av några tips kring hur en bra 
motion kan skrivas.

Sedan 1990 har totalt 51 motioner 
om monarki, prostitution och nar-
kotika diskuterats i MUF. Dags att 
gå vidare med ämnen som faktiskt 
berör unga människor nu?
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Lissabonfördraget gick igenom,
vad händer nu?  
Det har inom Moderata Ungdomsförbundet funnits olika uppfattningar om 
Lissabonfördraget, men oavsett tidigare uppfattningar har samtliga med-
lemslªnder nu ratiþcerat fºrdraget och det trªdde i kraft redan den 1 decem-
ber. Vad innebär detta i praktiken? Här följer en översikt.

Ny Presidentpost: En av de mest 
märkbara förändringarna i Lissa-
bonfördraget är den nya posten som 
permanent ordförande för Europeiska 
rådet. Posten ersätter det roterande 
ordförandeskapet bland medlemslän-
derna och kommer att väljas av de 27 
EU-ledarna för en mandatperiod på 
två och ett halvt år. Presidenten leder 
möten mellan EU:s stats- och reger-
ingschefer och kommer att agera som 
unionens ansikte utåt.
 
Ny Utrikesminister: Den näst 
viktigaste posten inom EU kommer 
med Lissabonfördraget att bli vad som 
beskrivs som en utrikesminister för 
unionen. Två tidigare poster slås sam-
man och blir nu den Höge represen-
tanten för utrikes- och säkerhetsfrågor. 
Posten innebär att leda unionens arbete 
inom dessa frågor och att agera som 
ordförande i ministerrådet för yttre 
förbindelser samt att vara viceordfö-
rande i EU-kommissionen. Denna post 
väljs för fem år.
 
Polisiära och straffrättsliga 
frågor blir överstatliga: Polisiära 
och straffrättsliga frågor låg tidigare 
på mellanstatlig nivå, men har nu 
gjorts överstatliga. Denna förändring 
är den stora sakpolitiska justering som 
fördraget medför. Tidigare hade varje 

medlemsstat veto inom området, men 
nu kommer sådana beslut tas via kva-
lificerad majoritet i ministerrådet och 
medbeslut från Europaparlamentet. 
Tanken är att effektivisera beslutsfat-
tandet.

Ändrade beslutsregler för minister-
rådet: Ett beslut i ministerrådet går nu 
igenom via så kallad dubbel majori-
tet, innebärande att minst 55 procent 
av länderna som tillsammans måste 
representera minst 65 procent av EU:s 
befolkning godkänner förslaget. Dessa 
regler träder i kraft först år 2014.
 Ökad roll för nationella parlament: 
De nationella parlamenten ges möjlig-
heten att inom åtta veckor protestera 
mot ny EU-lagstiftning. Sätter sig en 
tredjedel av parlamenten (en fjärdedel 
i polisiära och straffrättsliga frågor) 
emot ett lagförslag måste det omprö-
vas.
 
Medborgarinitiativ: Förslag som 
skrivs under av minst en miljon med-
borgare tas upp för diskussion av den 
Europeiska kommissionen.
 
Ändrad struktur: Upplägget med de 
tre pelarna försvinner och ersätts av att 
EU ses som en enda juridisk person. 
Det innebär vissa byråkratiska föränd-
ringar såsom att en del institutioner 
byter namn.


